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Questa apparecchiatura puo essere utilizzata da bambini a partire dagli 8 anni, oltre che da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, oppure da chi ha una mancanza di esperienza e conoscenza del
prodotto, a condizione che siano supervisionati oppure istruiti sul utilizzo sicuro del prodotto e che ne
comprendano i pericoli derivanti. | bambini non devono giocare con l'apparecchiatura. La pulizia e la
manutenzione del prodotto non deve essere effettuata da bambini senza supervisione.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduce
physical,sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use the appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance.Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 und Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen und geistigen
Fahigkeiten oder mangelhafter Erfahrung und geringem Wissen verwendet werden, sofern diese iberwacht werden
oder in den Gebrauch des Geréts eingefiihrt wurden und die damit verbundenen Gefahren verstanden haben.

Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Nutzerwartung darf von Kindern

ohne Aufsicht nicht vorgenommen werden."

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8 ans et par des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou manquant d'expérience et de connaissances,si ceux-ci bénéficient d'une surveillance ou s'ils
ont été informés sur 'usage de I'appareil dans des conditions de sécurité et ont compris les risques encourus.Les enfants ne doivent
pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants non surveillés."

Dit toestel mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met beperkte lichamelijke, sensorische of geestelijke
vermogens of die geen ervaring of kennis van het product hebben, mits ze gecontroleerd worden of over een veilig gebruik en de

aanverwante gevaren zijn ingelicht.
Laat kinderen niet met het toestel spelen. Kinderen mogen het toestel niet reinigen of onderhouden, tenzij ze worden gecontroleerd.

El presente aparato puede ser utilizado por nifios que tengan més de 8 afios de edad y por personas con capacidades mentales, sensoriales o fisicas reducidas o por
personas inexpertas 0 que no conozcan el aparato siempre que les hayan recibido la supervision y las instrucciones relativas a su uso de un modo seguro e informado

sobre los riesgos derivados de su empleo.
Se prohibe que los nifios jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del dispositivo son tareas que no deben ser realizadas por nifios sin una adecuada

supervision.”

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir de 8 anos de idade e pessoas com capacidade fisicas, mentais e/ou sensoriais
reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento em caso que as mesmas sejam supervisionadas ou tenham recebido

instrugdes relativas a utilizagéo segura do aparelho € compreendido os riscos envolvidos.As criangas ndo devem brincar com o
aparelho. As operagdes de limpeza e manutengdo ndo devem ser efectuadas por criangas sem superviséo”.

Denne anordning kan bruges af bern fra 8 ar og opefter og personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller mangel
pa erfaring og kendskab, hvis det sker under overvagning, eller de har modtaget instruktioner om sikker brug af anordningen og forstar
farerne, som er involveret heri.

Bern ma ikke lege med anordningen. Rengering og brugervedligeholdelse ma ikke udferes af bgrn uden opsyn".

Barn som &r 8 ar eller dldre och personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental férmaga eller som saknar lamplig erfarenhet och kunskap
kan anvanda apparaten forutsatt att de dvervakas eller har blivit instruerade kring hur man anvénder apparaten pa ett sékert satt och att de &r
medvetna om de risker som &r forbundna med en anvandning av apparaten.

Bam far inte leka med apparaten. Barn far endast utfora arbetsmoment géllande rengdring och underhall under Gverinsyn.

Laitetta voivat kayttaa yli 8-vuotiaat lapset seka fyysisesti, henkisesti tai aistiensa suhteen toimintarajoitteiset henkilot seké kokemattomat

ja vahéiset tiedot omaavat henkilot,
jos heité on opastettu ja neuvottu kayttdmaan laitetta turvallisella tavalla ja he ymmartavat
kayttoon liittyvat vaarat.Lapset eivat saa leikkia laitteella. Lapset eivét saa puhdistaa tai huoltaa laitetta ilman valvontaa.

Dette apparatet kan brukes av bam i alderen fra 8 ar og oppover, og av personer med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale evner,
eller mangel pa erfaring og kunnskap om de fétt tilsyn eller instruksjoner om bruk av apparatet pa en sikker mate, og

forstar farene involvert,

Barn skal ikke leke med apparatet. Rengjering og bruker vedlikehold skal ikke gjeres av barn uten tilsyn.”

H ouokeur) auTth ptopei va XpnaoipoTtroinBei atmd Taidid8 eTwv Kal dvw Kal aTrd GTOUA PE PEIWHPEVEG
OWUATIKEG, AITONTIKEG 1) BIAVONTIKEG IKAVOTNTEG KABWG Kal atré dTtopa TTou dev dIabETouy euTIEIpia i
yVWaoelg utté Tnv eTTiBAewn A TNV KaBodrynon OXETIKA PE TN XPrON TNG CUOKEUNG HE AOPAAR TPOTTO
KAl EpOCOV KATAVOoUV TOUG OXETIKOUG KIvOUvoug Ta traidid dev TTPETTEl VO TTAIOUV PE TN OUCKEUR
O kaBapIoPdG Kal N CUVTAPNON TNG CUCKEURG OV TTPETTEI VO TTPAYMATOTTIOIOUVTAl aTTO TTAIdIG XWPig
eTiBAEWn
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1. GENERALITA

Prima di procedere all’installazione leggere attentamente questa documentazione. L’installazione ed il
funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del paese di installazione del
prodotto. Tutta I'operazione dovrd essere eseguita a regola d’arte ed esclusivamente da personale tecnico
qualificato (paragrafo 2.1.) in possesso dei requisiti richiesti dalle normative vigenti. Il mancato tispetic delle
norme di sicurezza, olire a creare pericolo per I'incolumith delle persone e danneggiare le apparecchiature, fard
decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

Conservare con cura questo manuale per ogni ulteriore consultazione anche dope la prima installazione.

AVVERTENZE

Personale tecnico qualificato
E indispensabile che I’installazione venga esegnita da personale competente e qualificato, in
possesso dei reqliisiti tecnici richjesti dalle normative specifiche in materia.
Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed istruzione,
nonché le conoscenze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la prevenzione degli incident e sulle
condizioni di servizio, sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza dell’impianto ad eseguire gualsiasi

necessaria attivita ed in questa essere in grado di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo. (Definizione per il
personale tecnico qualificato IEC 364)

2.2, Sicurezza
L’utilizzo & consentito sclamente se I'impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti
nel paese di installazione del prodotto (per I'Ttalia CEI 64/2).

2.3 Responsabhilit

Ii costruttore non risponde del buon funzionamento del gruppo o di eventuali danni da questo
provocato, qualora lo stesse venga manomesso, modificato e/o fatto funzionare fuori dal campo
di lavoro consigliato o senza I’ausilio dei nostri quadri di comando e protezione.

Declina inoltre ogni responsabilitd per le possibili inesattezze contenute nel presente manuale
istruzioni, se dovute ad errori di stampa o di trascrizione. Si riserva il diritto di apportare ai
prodotti guelle modifiche che riterra necessarie od utli, senza pregiudicarne le caratteristiche
essenziali. :

3, INSTALLAZIONE

11 gruppo deve essere installato in Inogo ben aereato, protetto dalle intemperie, e con temperatura ambiente
non superiore ai 40°C (fig.1).

y, Posizionare il gruppo in maniera che eventuali operazioni di mamrtenzione possano essere effetinate senza
difficoita.
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Accertarsi che le tubazioni dell’impianto siano supportate in maniera autonoma e non gravino col proprio
peso sui collettori del gruppo per evitare deformazioni o rotture di aualche suo componente {fig.2).

Q B’ consigliabile, incltre, collegare i colletfori all’impianto interpenende dei ginnd antivibrantl,

3.3.  Realizzare il tratto aspirante seguendo tutti quegli accorgimenti necessari a rendere minime le perdite di carico 2 ad
evitare i1 formarsi di sacche d’aria, coms:
a) Posizionare il gruppo il pilt vicine possibile alla fonte di alimentazione.
b) Considerare un diametro della tubazione aspirante mai inferiore a quello del collettore.
c) Posare la tubazione aspirante orizzontzlmente o con pendenza leggermente ascendente verso il gruppo. (fig.3).
d} Evitare di impiegare gomiti o raccordi che provochino brusche variazioni di direzione. Se necessario usare curve
ad ampio raggio.

Evitare in aspirazione effetto “sifone”: rischio di disinnesco delle pompe!

3.4.  Assicurarsi che le caratteristiche deila fonte di afimentazione idrica siano proporzionate a quelle del gruppo installato:
a) ASPIRAZIONE DA POZZO0 ( POMPA SCPRABATTENTE ): E’ consigliabile utilizzare una protezione contro la
marcia a secco per evitare il funzionamento del gruppo in condizioni anomale.
b) ASPIRAZIONE DA SERBATOIC ( POMPA SOTTOBATTENTE O SOPRABATTENTE ): B’ consigliabile
proteggere la pompa contro la marcia a secco utilizzando ad es. degli interruttori a galleggiante.
€) ATTACCO DIRETTO ALL’ACQUEDOTTO: Nel caso la pressione potesse scendere a valori troppo bassi, &
consigliabile installare in aspirazione un pressostato di minima pressione a protezione del gruppo.

11 funzionamento a secco danneggia le elettropompe.

4. ALLACCIAMENTO ELETTRICO
ATTENZIONE: OSSERVARE LE NORME DI SICUREZZA VIGENTI
4.1, L’allacciamento elettrico deve essere effettuato esclusivamente da personale speciatizzato e

qualificato (vedi punto 2.1.) in osservanza alle Norme di sieurezza in vigore nel paese di
instaflazione del prodotio. '

4.2, Controllare tensione ¢ frequenza di alimentazione (fig.4).
Valori difformi a quelli di targa del motore potrebbero danneggiarlo irrimediabilmente

4.3, Eseguire l'allacciamenio dei fili del cavo di alimentazione alla morsettiera del quadro di comando, dando
A priorita al filo di terra.

Per lo schema elettrico del quadro di comando e le relative note informative, vedi documentazione allegata.

5. AVVIAMENTO
Per un corretto avviamento del gruppo, eseguire la seguente procedura seguendo la sequenza sotto indicata:
51
Esegnire la seguente operazione senza dare tensione al quadro.
Controllare che le parti rotanti ruotino liberamente. A tale scopo togliere il copriventola e, se necessario, la ventola;
quindi ruotare 1’albero con un opportuno attrezzo ( cacciavite, chiave prussiana, ecc.). (fig. 5)
In caso di bloccaggio battere leggermente con un martello sul fondo dell’attrezzo, e riprovare a ruotare 1"albero.
5.2.

Eseguire la seguente operazione senza dare tensione al quadro.

Adescare il gruppo come segue:

2) Versare lentamente acqua pulita attraverse un manicotto del collettore d’aspirazione, tenendo aperto il tappo di
carico (rif.25) di una delle elettropompe per permettere la fuoriuscita dell’aria presente, fino al riempimento del
collettore stesso. (fig. 6/I).

b) Versare lentamente acqua pulita attraverso un manicotto del collettore di mandata ( ad es. quello di collegamento
dell’aquabox ), fino alla fuoriuscita dell’acqua dal tappo di carico delle pompe preventivamente rimosso. (fig.6/I1)

5
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5.5.

i {; E Eseguire la segnente operazione senza dare tensione al gquadro.

Montare gii aquabox sugli appositi manicotti del collettore di mandata.

B’ possibile aumnentare la capacitd d’accummlo collegando altri serbatoi a raccordi a “T” preventivamenti montati tra ii
manicotto di collegamento agquabox e I'aguabox stesso.

Aprire il quadro eletirico e controllare che i relativi interruitori magnetotermici di protezione delle pompe ( solo per motori
trifase ) stano tarati secondo le seguenti indicazioni:

Avviamento diretto: corrente massima assorbita dalla pompa anmentata del 5-10%

Per aitri dati relativi al collegamento elettrico, alimentazione del quadro e avviamento del gruppo vedi il Libretto

Istruzione del Quadro - Paragrafi 9.4/9.5/9.6/9.7.

Controllare 1 ginsto sense di retazione delle pompe ( solo per motori Trifase ).

Avviare per qualche istante ogni singola pompa portando il relativo selettore di comando AUT-0-MAN in MAN, e
verificare se, osservando dal lato ventola, la rotazione del motore avviene in senso orario. (fig. 7)
In caso contrario scambiare tra loro nella morsettiera del quadro, due fili qualsiasi del cavo alimentazione.

CONTROLLO TARATURA PRESSOSTATI COMANDO POMPE:

)

Apire come segue: .

a) Togliere 'alimentazione elettrica posizionando il sezionatore generale nello “0”, ed aprire il quadro elettrico.

b) Togliere nei gruppi a due { o tre ) pompe Iinvertitore automatico SE2 ( o SE3) e connettere tra loro i connettori di

- Ingresso e di uscita dello scambio XCJ e XC2.

¢) Chiudere il quadro elettrico e ridare tensione posizionando il sezionatore generale in “1™.

d) Posizionare il selettore AUT-0-MAN della pompa N.1 in AUT e, nei gruppi a due o tre pompe, i seletiori delle pompe
N.2 e N.3 nello 0. _

€) Aprire parzialmente 1’erogazione in mandata (*) ed attendere che il pressostato N. 1 comandi I’avviamento della
pompa N. 1. Verificare attraverso il manometro se la pressione di partenza della pompa sia quella richiesta.

D Chindere I’erogazione verificando che la pompa si arresti alla pressione richiesta (*#).

g) Nei gruppi a due ( o tre ) pompe, posizionare il selettore AUT-0-MAN della pompa N, 2 in AUT ed il selettore della
pompa N, I (e N.3) nello 0.

h) Aprire parzialmente 1’erogazione in mandata (*) ed aitendere che il pressostato N. 2 comandi 1’avviamento della
pompa N. 2. Verificare attraverso il manometro se la pressione di partenza deila pompa sia quella richiesta.

i) Chindere I’erogazione verificando che la pompa si arresti alla pressione richiesta (**).

B Nei gruppi a tre pompe posizionare il selettore AUT-0-MAN della pompa N. 3 in AUT ed i selettor] delle pompe N. 1
e N. 2 nello Q. -

m) Aprire parzialmente I’erogazione in mandata (¥) ed attendere che il pressostato N. 3 comandi I’avviamento della
pompa N. 3. Verificare attraverso il manometro se la pressione di partenza delta pompa sia quella richiesta,

n) Chiudere I'erogazione verificando che 1a pompa si arresti alla pressione richiesta (*%),

o)

Togliere I’alimentazione elettrica posizionando il sezionatore generale nelio “r*, aprire il

quadro elettrico e:

1) Nei gruppi a due (o tre) pompe aprire la connessione tra XC1 e XC2 ricollegandoli
all’invertitore antomatics SE2 (o SE3). -

2} Chiudere il quadro efetirico e ridare tensione posizionando il sezionatore generale in “17.

Verificare che tutti i selettori AUT-0-MAN delle pompe principali siano stati riposizienati in
“AUT™.

Riaprire completamente tutte le valvole di intercettazione eventualmente strozzate.

Aprendo solo parzialmente, la pressione nell’impianto decrescera in maniera lenta e graduale permettendo una
fettura pilt precisa del manometro al momento della chiusura del pressostato.

(**)  Qualora 'elettropompa in funzione rimettesse in pressione 1'impianto troppo velocemente, chindere parziaimernte

Ia valvola d’intercettazione posta sulla mandata della pompa stessa. In tal modo la pressione crescera in maniera
lenta e graduale permettendo una lettara pif precisa del manometro al momento dell’apertura del pressosiato.
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6.3.

6.4

7.
7.1.

CONTROLLO FUNZIONAMENTO INVERTITORE AUTOMATICO SEZ (PER GRUPPI A DUE POMPE)
SE3 (PER GRUFPPI A TRE POMPE).

a) Posizionare il selettore AUT-0-MAN della pompa N, 1 in AUT ed il selettore della pompa N. 2 (e N. 3 per gruppi a
tre pomope) nelto 0.

b) Aprire parzialmenie ’erogazione in mandata ed attendere che il pressostato N. 1 comandi "avviamento della
pompa N. 1.

¢) Chiudere 'erogazione.

dy Posizionare il selettore AUT-0-MAN della pompa N.2 in AUT ed il setettore della pompa N. I (e N. 3 per gruppi a
tre pompe) nello 0.

e) Riaprire parzialmente I’erogazione in mandaia verificando che, in questo secondo caso, alla pressione di partenza
deila pompa N. | I'invertitore automatico SE2 ( o SE3 per gruppi a ire pompe ) faccia partire la pompa N. 2.

) Chiudere I"erogazione.

g} Nei gruppi a tre pompe, posizionare infine il selettore AUT-0-MAN della pompa N. 3 in AUT ed i selettori delle
pompe N. 1 e N. 2 nello 0.

h) Riaprire parzialmente [’erogazione in mandata verificando che, in guesto caso, alla pressione di partenza della
pompa N. 1 I'invertitore antomatico SE3 faccia partire la pompa N. 3.

i}  Chiudere "erogazione.

Una volta completato il suddetto controllo:
Riposizionare tutti i selettori AUT-0-MAN delle pompe principali in posizione AUT.

Per provare invece il funzionamento IN CASCATA, di tutte le pompe aprire completamente Perogazione in medo tale
da far scendere la pressione al di sotto della pressione di partenza della seconda pompa ( per gruppi a due pompe ) o
della terza pompa ( per gruppi a tre pompe ), In tal caso tutte le pompe del gruppo partono distanziate una dall’altra di
circa (4 secondi.

ISTRUZIONI PER L'ESERCIZIO DEL GRUPPO
Ogui pompa del gruppo non dovrebbe essere soggetta a pid di 20 avviamenii/h per non sottoporre il
motore ad eccessive sollecitazioni termiche.

Quando il gruppo rimane per lunghi periodi imattivo a temperatura inferiore a 0 °C , & necessario
procedere al completo svuotamento dello stesso. (fig.8)

Qualora il gruppo dovesse restare per lunghi periodi inattivo, procedere periodicamente ad avviamenti
_ manuali dello stesso per verificare lo stato di efficienza.

Controllare almeno ogni 4-6 mesi, ad impianfo scarico, la precarica degli aquabox, verificando che sia
mantenuta (.2-0.3 bar inferiore alla pilt bassa tra le pressioni di partenza delle elettropompe. La frequenza
di tale controllo deve essere comunque incrementata tanto pill quanto maggiore & la frequenza degli
avviamenti ¢ la massima pressione d’esercizio del gruppo.

REGOLAZIONI DEL GRUPPO
TARATURA PRESSOSTATI
Qualora si voglia ottenere una taratura dei pressostati diversa da quella esegnita in Sede, durante il collaudo del STHPPO
di pompaggio, agire secondo le seguent istruzioni considerando:
- il tipo di pressostato installato nel gruppo di pompaggio;
-1limiti di pressione indicati sulle targhette dati di ogni pompa;
- 1a precarica degli aguabox. '

Pressostato Telemecanique tipo XMP (fig.9)

Allentare la vite nera e togliere il coperchio.

Girando in senso oraric la vite metallica “A” posizionata al centro del pressostato, vengomo incrementate
contemporaneamente le pressioni di partenza e d’arresto della pompa.

Girando in senso antiorario vengono decrementate. _
Girando in senso orario la vite nera “B” posizionata all’estremith del pressostato viene incrementato il differenziale tra
Ia pressione di partenza e quella d’arresto della pompa ( la pressione di partenza diminuisce mentre quella d’arresto
rimane fissa ).

Girando in senso antiorario il differenziale viene decrementato.

Rimettere il coperchio e avvitare la vite nera.
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Pressostato Klockner Moeler tipo MCS (fig.10)

Allentare le 4 viti e togliere il coperchio trasparente.

Svitare e togliere la vite di bloccaggio “B™ posizionata in tno dei 12 fori deila monopola di taratura “A”. (g, 10/)
Ruotando la manopola di taranira “A” in senso orario Vengono mmcrementate contemporaneamente le pressioni di
partenza ¢ d'arresto della pompa.

Girando in senso antiorario vengono decrementate.

Premendo la manopola di taratura “A” fino in battuta, e raotandola in senso antiorario controllando che 1a vite “C” non
Tuoti, viene incrementato il differenziale tra la pressione di partenza e quella d’arresto della pompa ( la pressione di

partenza diminuisce mentre quella & arresto rimane fissa ). (fig. 10/10)
Premendo la manopola di taratura “A” e ruotandola in senso orario il differenziale viene decrementato.

Rimettere e fissare la vite di bloccaggio “B” nel foro della manopola di taratura “A” che pil gia allineato con

due filefti sottostanti la manopola stessa.
Rimettere il coperchio trasparvente & avvitare le 4 viti.

tno dei

Una voita ritarati i pressostati, per controllarne i nuovi valori delle pressioni di partenza ed arresto delle pompe del
gruppo di pompaggio, eseguire il procedimento “Controllo taratura pressostati” rportato a pag. 3.

E’ consigliabile, nei gruppi a 2 0 3 pompe, mantenere il pressostato di comando delia pompa N. 1 tarato con
pressioni di partenza ed arresto maggiori di quello della pompa N. 2; e nei gruppi a 3 pompe, anche il pressostato
i comande deila pompa N. 2 tarato con pressioni di partenza ed arresto maggiori di quello della pompa N. 3.

8. MANUTENZIONE
8.1,

Tutti i mostri gruppi sono sottoposti ad un rigoroso collando sia della parte elettrica che della parte idranlica.

Difficilmente possono manifestarsi difetti di funzionamento, se non per cause esterne o del tutto accidentali.

8.2.  Viene riportata di seguito una tabella con alcuni suggerimenti rignardanti la messa a punto del gruppo nel caso di
irregolarith di funzionamento.
INCONVENIENTI CAUSE POSSIBILI RIMEDI

IL. GRUPPO NON ST ADESCA 1. Condotto di aspirazione di diamefro 1. Contollare che il condotto di aspirazione
insufficiente;  eccessivo impiego di sia realizzato correttamente, secondo guanto
raccordi  che provochine brusche indicato pel paragrafo "Installazione".
variazioni di direzione del cendotto
aspirante; effetto sifone.

2. Condotio di aspirazione intasato. 2. Pulirlo o sostituirlo,
3. Infiltrazioni d'aria nel condotto aspirante 3. Controllare, mediante prova a pressione, la
del gruppo. perfetta tenuta nei raccordi, nelle giunzioni,
nelle tubazioni.
4, Valvola di fondo intasata o bloccata. 4. Pulirla o sostituirla.
5. Ricircolo d'acqua tra le pompe del 3. Verificare il cometto fanzionamento delle
gruppo. valvole di non riforne in aspirazione di ogni
pompa.
6. Valvole d’intercettazione in aspirazione 6. Aprrle completamente.
di ogni pompa parzialmente chiuse.

IL. GRUPPQ NON S[ AVVIA 1. Intenuttore generale forza motrice efo L. InsericH portandoli in posizione “1” e
inferruttore generale circuito ausiliario verificare che si accenda Ia spia verde dj
disinseriti {(in posizione *07). presenza tensione nel quadro.

2. Imterrutiori magnetotermici di protezione 2. Se diffettosi, sostituirh,
del irasformatore efo del circuito Se intervenuti, reinserich,
ausiliario difettosi o intervenuti,
3. Invertitore automatico elettropompe SE2 3. Connettere tra loro i connettori di ingresso e
o SE3 difettoso. di uscita deflo scambio XCl e XC2 ¢
richiedere subito wn nuove invertitore
automatico,
4. Alimentazione elettrica impedita ai 4, Controllare il corretto funzionamento dei
telerutiori delle pompe. seguenti comandi posti in serie: comando a
: distanza; pressostato di minima pressione:
galleggiante di minimo liveilo.
3.- Circuito elettrico interrotto. 5. Ricercare con wn tester il punto
d’interruzione e ripararle.

IL. GRUPPO NON SI ARRESTA 1. Importanti perdite d’acqua 1. Controllare le giunzioni, i raccordi, i tubi.

mell’ impianio,




ITALIANO

INCONVENIENTY

CAUSE POSSIBILI

RIMEDI

DURANTE IL FUNZIONAMENTO
DEL GRUPPG LE POMPR
PARTONO E SI FERMANO
TROPPO FREQUENTEMENTE

Uno o pit aguebox si sono dempid
d’acqua.

ot

Svuotarle e ripristinare la  precasica
dell” aquabox, se insufficients ( vd paragrafo
“Istruzioni per 1"esercizio del grappo”).
Sostitrire la membrana dell’aguabox o
I'aquabox stesso, se la membrana risulta
forata.

2. I differenziali dei pressostati di comando 2. Aumentarli (vd paragrafo “Regolazioni del
delle pompe sone troppo piccoli. gruppo™). Valors minimo consigliato; 1 bar,
Il GRUPPC NON FORNISCE LE 1. Scelta di oo gruppoe sottodimensionato L. Sestituirlo consultande il Catalogo Tecnico.
CARATTERISTICHE RICHIESTE. rispetto alle " caratteristiche
dell’impianto,
2. Eccessivo consumo d’acqua rispetto alla 2. Aumentare la portata fornibile dal pozzo o
portata del pozzo (gruppo soprabatients) dal serbatoio di prima raccolta.
o det serbaloio di prima raccolta
( gruppo sottobattente o soprabattenie).

3. Senso di rotazione det motor inverso. 3. Cambiarlo eseguendo 1’operazione riportata
nel punto 3.5. del paragrafo “Avviamento”,

4. Una o pil pompe si sono intasate. 4. Smontarle e pulire i corpo pornpa e le
girant, assicurandosi del loro buono stato.

3. Tuobazioni intasate, 5. Pulirle o sostitirle.

6. Valvola di fondo intasata o bloccata 6. Pulirla o sostintirla.

(gruppo soprabattenie),
7. Ricircolo d'acqua tra le pompe del 7. Verificare il corretto funzionamento delte
gruppo. valvole di non ritome in aspirazione di ogni
pompa.
8. Valvole d’intercettazione in aspirazione 8. Aprirle completamente.
¢ mandata di ogni pompa parzialmente
chiuse.

9. Infltrazioni d’aria nel  condotto 9. Controllare, mediante prova a pressione, la

aspirante del gruppo. perfetta teruta nef raccordi, nelle giunzioni,
nelle tubazioni.
UNA O PIU" POMPE DEL 1. Le relative valvole di non ritomno o di 1. Verificame la tenuta ed i corretio
GRUPPO, QUANDO VENGONO fondo non chiudonc beme o sono fimzionamento.
FERMATE, GIRANO IN SENSO bloccate.
INVERSO 2. La relativa condotta di aspirazione & a 2. Verficarme la tenuta mediante prova a
. tenuta non stagna. pressione,
I. MOTORE DI UNA POMPA DEL, 1. Contatti del relativo telervitore logori o | 1. Sostituire il teleruitore,
GRUPPO VIBRA difettosi. ’

2. Pompa bloccata. 2. Sbloccarla.

3. Coscinetti logori. 3. Sostituirli.

4. Cavi elettrici spezzati. 4, Controllarli e ripararli.

, 1. Colpi d’ariete durante il funzionamento 1. Controllare la valvola di non ritomno della
I?IELLIE:’II?/[PASIAII\?’}"CE) del grappo. rete di disteibuzione dell’acqua calda,
2. Colpi d’ariete alla chiusura 2. Installare altri aquabox o ammortizzatori di
dell’erogazione. colpi d’ariete all’estremith della mibazione
ove si verificano.
UNA POMPA DEL GRUFFOQ 81 1. Proiezione termica del motore 1. Aspetiare il raffreddamento del motore.
ARRESTA E NON RIPARTE. intervenuta (sole per motori Monofase).
Interruttors magnetotermico  relativo Vedi Libretto Isttuzione del Quadro
intervenuto ( per moicri Trifase e Paragrafo 9.8 — punto 1 -
Monofase ).

2. Eccessivo consumo di energia . 2. La pompa gira sotto eccessivo sforzo causa
sporcizia, mancanza di una  fase,
funzionamento a secco, cuscinetii logori
ecc... Eliminare la causa.

3. Alla hobina del relativo teleruitore non 3. Controllare con un tester il circuito elettrico

arriva corrente, fino alla bobina stessa e riparare Ueventiale
interruzione riscontrata.

4. Bobina del teleruttore interrotta. 4. Sostituirla,

5. Al relativo pressostato di comando non 5. Toglierlo e pulire il manicotto di

arriva la pressione dell’impianto. collegamento.

6. Pressostato di comando in avaria, 6. Sostitairlo.

9
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1. GENERALITES

Avant de procéder A Pinstalation, lire attentivement cette documentation. L'installation et le
fonctionnement devront ire conformes 2 la réglementation de séeurits du pays d’installation du produit. Toute
Vopération devra étre effectuée dans les régles de art et exclusivement par du personnel qualifi¢ (paragraphe
2.1) en possession des gnalifications requises par les normes en vigueur. Le non-respect des normes de sécurité,
en plus de créer un risque pour les personnes et d’endomrmager les appareils, fera perdre tout droit d’intervention
sous garantie.

Counserver avec soin ce mannel pour toute consultation nltérienre méme aprés la premiére installation.

2. AVERTISSEMENTS

2.1. Personnel technique qualifié

II est indispensable que I’installation soit confiée i du personnel spécialisé et qualifié, possédant
les caractéristiques requises par les normes spécifiques en la matiére,

Par personnel qualifié, on désigne les personnes qui par leur formation, leur expérience, leur instruction et leur
connaissance des normes, des prescriptions, des mesures de prévention des accidents et des conditions de
service, ont €té autorisées par le responsable de la sécurité de 'installation 2 effectuer n’importe quelle activitg
necessaire et durant celle-ci, sont en mesure de connaitre et d’éviter tout risque. (Définition pour le personnel
technique qualifié TEC 364)

2.2, Sécurité
L utilisation est autorisée seulement si I’ installation électrique possede les caractéristiques de sécurité requises par les Normes
en vigueur dans le pays d’installation du produit (pour 1'Ttalie CEJ 64/2).

2.3. Responsabilités

Le constructeur ne répond pas du bon fonctionnement du groupe ou d’éventuels dommages
provoqués par ce dernier si le groupe est manipulé, modifié et/on utilisé hors des limites de
travail conseillées ou sans I’application de nos coffrets de commande et de protection.

Il décline en cutre toute responsabilité pour les éventnelles inexactitudes contenues dans ce
manuel d’instructions si elles sont dues & des erreurs d’impression ou de transcription. 11 se
réserve le droit d’apporter aux produits les modifications qu’il estimera nécessaires ou utiles,
sans en compromeitre les caractéristiques essentielles. )

3. INSTALLATION

3.1. Le groupe doit &tre installé dans un endroit bien adré, i 1°abri des intempéries et avec une température
ambiante ne dépassant pas 40°C (fig.1).
Positionner le groupe de manitre que les évenmelles opérations de maintenance puissent &tre effectudes
sans difficuliés.

13
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S"assurer que les tuyauteries de I'insiaffation sont soutenues de manidre antonome et ne sollicitent pas les
y,  collecteurs du groupe avec leur pmds, de maniére & éviter les déformations ou les ruptures de quelque
%, composant (fig.2),

W
o

It est conseilié, 2n outre, de raccorder les collectenrs A I'installation en interposant des joints antivibrations.

Realiser le trongon d’aspiration en prenant toutes les mesures nécessaires pour réduire au minimum les pertes de charge
et pour éviter la formation de poches d’air, & savair:
a) Positionner le groupe le plus prés possible de la source d’alimentation.
b} Ne jamais ntiliser vn tuyan d’aspiration de diamétre inférieur A celni do collecteur.
¢) Poser le tuyau d’aspiration & "horizontale ou avec une 1égére pente ascendanie vers e groupe (fig.3).
d) Eviter 'emploi de coudes ou de raccords qui provoquent de brusques changemenis de direction. 3i nécessaire,

utiliser des courbes 4 grand rayon.

[#3)
g
tn

' Eviter en aspiration I’effet “siphon™: risque de désamorgage des pompes !

#
34. Contrler que les caractéristiques de la source d*alimentation en eau sont proportionnées 2 celles du groupe installé:

a) ASPIRATION D’UN PUITS (POMPE AU-DESSUS DE LA CHARGE D’EAU): 11 est conseillé d’utiliser une
protectioq contre la marche & sec pour éviter le fonctionnement du groupe dans des conditions anormales.

b) ASPIRATION D'UN RESERVOIR (POMPE AU-DESSOUS OU AU-DESSUS DE LA CHARGE I’EAU): I est
conseillé de protéger 1a pompe contre le fonctionnement & sec en utilisant par ex. des interruptenrs i flotteur.

c) RACCORDEMENT DIRECT AU SERVICE D’EAL: Si la pression peut descendre & des valenrs trop basses, il est
conseillé d’installer sur I’aspiration un pressostat de pression mininmm pour protéger le groupe.

Le fonctionnement 4 sec endommage les électropompes.

4. BRANCHEMENT ELECTRIQUE

ATTENTION: OBSERVER LES NORMES DE SECURITE EN VIGUEUR
4.1. Le branchement électrique doit &tre effectué exclusivement par du personnel spécialisé et
qualifié (veir point 2.1) conformément aux Normes de sécurité en vigneur dans le pays
d’installation du produit.

Connecter les fils du cible d’alimentation 2 la boite & bomes du coffret de commande, en donnant la
priorité au fil de terre.

4.2. . Contrdler la tension et 1a fréquence d’alimentation (fig.4)
Des valenrs différentes de celles de la plagne du moteur pourraient ’endommager irrémédiablement.
4.3. a

Pour le schéma €lectrigue du tablean de commande et les notes d’information correspondantes, voir documentation
jointe.

MISE EN MARCHE
Pour une mise en. marche correcte du groupe, effectuer la procédre suivante en suivant la ségquence mdxquee ci-aprés:

5.1,
Exécater Popération qui suit sans alimenter &lectriquement le coffret.

Controler que les parties mobiles tournent librement. Pour cela, retirer 1a protection du ventilateur et, si nécessaire, le
ventilateur lui-méme; tourner ensuite 1’arbre avec un outil approprié (tournevis, clé anglaise, etc.). (fig. 5)

En cas de blocage, frapper 1égérement avec un marteau sur I'extrémité de I’ontil et essayer de nonvean de faire tourner
"arbre.

5.2

Exécuter Popération qﬁi sait sans alimenter éleciriquement le coffret.

Amorcer le groupe de Ia fagon suivante:

a) Verser lentement de 1'eau propre & (ravers un manchon du collecteur d’aspiration, en maintenant ouvert le
bouchon de remplissage (réf.23) d’une des €lectropompes pour permetite la sortie de I'air présent, jusqu’au
remplissage du collecienr en question. (fg. 6/T).

b) Verser lentement de I’eau propre i fravers un manchon du collecteur de refoulement (par ex. celui qui relie le
groupe i I'aquabox}, jusqu’a la sortie de I’eau par le bouchon de remplissage des pompes préalablement enlevé.
(fig.6/1I)

- 14
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5.4

tn
2]

5.6.

A -
ji %\2 Exécuter Popération qui suit sans alimenter Sectriquement le coffiet.

Monter les aguabox sur les manchons du collectenr de refotlement prévus 2 cet effet.

ii est possible d’augmenter la capacité d’accumulation en raccordant ¢’ autres réservoirs avec des raccords en 17
préaiablement montés entre le manchon de raccordernent aquabox et ’aquabox proprement dit.

Ouvrir le coffret ¢lectrique et conirdler que les interrupteurs magnétothermiques de protection des pompes
correspondants (seulement pour moteurs triphasés) sont étalonnés selon les indications suivantes :

- Démarrage direct :courant maximum absorbé par la pompe augmenté de 5-10%.

Pour les antres donndes relatives au branchement électrique, A Palimentation du eoffret et 2 la mise en marche
du groupe, voir Livret d’Instructions du Coifret - Paragraphes 9.4/9.5/9.6/9.7,

Contréler que le sens de rotation des pompes est correct

; \ (seulement pour moteurs triphasés )

Démarrer chaque pompe pendant quelques instants en mettant le sélectenr de commande correspondant AUT-O-MAN
sur MAN, et vérifier si, en observant coté ventilateur, la rotation du moteur s’ effectue dans Je sens des aiguilles d’une
montre. (fig. 7) : ’
En cag contraire, inverser dans la boite & bornes du coffret deux fils queleonques di cible d’alimentation.

CONTROLE ETALONNAGE PRESSOSTATS COMMANDE POMPES:

Agir de la facon suivante:

a) Couper I'alimentation électrique en positionnant le sectionneur général sur “0”, et ouvrir le coffret électrique.

b) Dans les groupes & deux (ou 4 trois) pumpes, enlever I'inverseur automatique SE2 (ou SE3) et connecter entre eux
les connecteurs d’entrée et de sortie de I’échange XC1 et XC2.

¢} Fermer le coffret électrique et le réalimenter en positionnant le sectionnenr général sur “17.

d) Positionner le sélecteur AUT-0-MAN de 1a pompe N°1 sur AUT et, dans les groupes 4 deux on A trois pompes, les
sélectents des pompes N°2 et N°3 suz “0”",

&) Ouvrir partiellement le refoulement (*) et attendre que le pressosiat N°1 commande le démarrage de la pompe N°1.
Vérifier sur le manométre que la pression de démarrage de la pompe cormrespond 4 la valeur requise.
Permer le refoulement en vérifiant que la pompe s’arréte 2 la pression requise (**).

g) Dans les groupes A deux (ou 2 trois) pompes, positionner le sélecteur AUT-0-MAN de Ia pompe N°2 sur AUT et le
sélectenr de la pompe N°1 (et N°3) sur “0”. :

h)  Owuvrir partiellement le refoulement (*) et attendre que le pressostat N°2 commande le démarrage de la pompe N°2.
Veérifier sur le manomgtre que la pression de démarrage de la pompe correspond  la valeur requise.

1) Fermer le refoulement en vérifiant que la pompe s’arréte 4 Ia pression requise (**).

1) Dans les groupes A trois pompes, positiomner le sélecteur AUT-0-MAN de 12 pompe N°3 sur AUT et les sélecteurs
des pompes N°I et N°2 sur “0”. :

m) Ouvrir partiellement le refounlement (*) et attendre que le pressostat N°3 commande le démarrage de la pompe N°3.
Vérifier sur le manomgtre que la pression de démarrage de la pompe correspond 4 la valeur requise.

n) Fermer le refoulement en vérifiant que la pompe s’arréte i la pression requise (),

0) Couper Palimentation électrique en positionnant le sectionneur général sur “0°’, ouvrir le
cofiret électrique et:
1) Dans les groupes 4 deux (ou i trois) pompes, onvrir la connexion entre XC1 et XC2 en
les reconnectant i I’inverseur automatique SE2 (ou SE3).
2) Fermer le coffret électrique et le réalimenter en positionnant le sectionneur général

sor “I”'
2
Veérifier que tous les sélecteurs AUT-0-MAN des pompes principales on été repositionnés
sur « AUT »,
Q)

Rouvrir complétement toutes les soupapes d’arrét éventuellement étranglées.

(*} Si Pouverture n’est que partielle, la pression dans I'installation diminuera lentement et progressivement en
permettant une lecture plus précise du manométre an moment de la fermenire du pressostat.

(**) Si électropompe en fonction remet trop rapidement sous pression I'instalation, fermer partiellement 1a soupape
d’arrét située sur le refoulement de la pompe. De cette manidre, la pression augmentera lentemeni et
progressivement en permettant une lecture plus précise du manomeétre au moment de la ouverture du pressostat.
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6.

6.1.

6.2,

6.4,

7.

7.1

-l

CONTROLE FONCTIONNEMENT INVERSEUR AUTOMATIQUE SE2 (POUR GRCUPES A DEUX POMPES)

SE3 (POUR GROUPES A TROIS POMPES).

a) Positionner le sélecteur AUT-0-MAN de 1a pormpe N°1 sur AUT et le sélecteur de 1a pompe N°2 (et N°3 pour
groupes A rois pompes) sur “0”.

b} Ouvrir partiellement le refoulement et attendre que le pressostat N°1 commande fe démarrage de 1a pompe N°1.

¢) Fermer le refoulement.

d} Positionner le sélectenr AUT-0-MAN de 1a pompe N°2 sur AUT et le séiecteur de la pompe N°1 (et N°3 pour les
groupes A trois pompes) sur “0”.

e} Rouvrir partiellement le refoulement en vérifiant que, dans ce deuxidme cas, 2 la pression de démarrage de la

-pompe N°1 I"inversenr antomatique SE2 (ou SE3 pour les groupes 2 trois pompes) fait démarrer la pompe N°2.

f) Fermer le refouiement.

g) Dans les groupes 2 irois pompes, positionner le sélecievr AUT-0-MAN de la pompe N°3 sur AUT et les sélecieurs
des pompes N°1 et N°2 sur “0”.

h) Rouyrir partiellement le refonlement en vérifiant que, dans ce cas, & la pression de démarrage de la pompe N°1
I'inverseur automatique SE3 fait démarrer la pompe N°3.

i) Fermer le refoulement.

Aprés avoir effectué le contrdle susdit :
Remettre tous les sélectenrs AUT-0-MAN des pompes principales sur AUT.

Pour tester le fonctionnement EN CASCADE de toutes les pompes, ouvrir complétement le refonlement de manidre A
faire descendre la pression en dessous de la pression de démarrage de la deuxi®dme pompe (pour les groupes & deux
pompes) on de la troisidéme pompe (pour les groupes & trois pompes). Dans ce cas, toutes les pompes du groupe
démarrent i environ 0,4 secondes d’intervalle ’une de 1'antre.

CONSIGNES D’UTILISATION DU GROUPE
Chague porape du groupe ne devrait pas 8tre soumise i plus de 20 démarrages horaires pour ne pas
. exposer le moteur 4 des sollicitations thermiques excessives
/ En cas de longues périodes d’inactivité du groupe, procéder penodlquement i des démarrages manuels
pour vérifier qu’il fonctionne correctement. '
En cas de longues périodes d’inactivité du groupe i une température inférieure & 0°C, il faut le vider
complétement. (fig.8) _
Contréler au moins tous les 4-6 mois, avec I'installation vidée, la précharge des aquabox, en vérifiant
gu’'elle soit maintenue 0.2-0.3 bar plus bas gue Ia plus basse des pressions de démarrage des
électropompes. Dans tous les cas, plus les démarrages sont fréquents et plus la pression d’exercice du
groupe est €leveée, plus il faut augmenter la fréquence de ce contrle.
REGLAGES DU GROUPE )
ETALONNAGE PRESSOSTATS

Si I'on désire obtenir un étalonnage des pressostats différent de celui qui a ét€ fait en usine an cours de 'sssai de
fonctionnement du groupe de pompage, suivre les instructions ci-aprés en considérant

- le type de pressostat installé dans le groupe de pompage ;
- les limites de pression indiquées sur les plaquettes de données de chague pompe ;
- la précharge des aquabox.

Pressostat Télémécanique type XMP (fig.9)

Desserrer ia vis noire et enlever le couvercle.

En tournant la vis métalligne “A” positionnée au centre du pressostat dans le sens des aiguilles d’une montre, on
augmente simultanément les pressions de démarrage et d’arrét de la pompe.

En la tournant dans le sens coniraire, elles diminuent.

En tournant la vis noire “B” positionnée & exirémité du pressostat dans le sens des aiguilles d’une montre, on
angmente le différentiel entre la pression de démarrage et la pression d’arrét de la pompe (la pression de démarrage
diminue tandis que la pression d’arrét reste fixe).

En la tournant dans le sens contratre, on disminue le différentiel.

Remettre le convercle et visser la vis noire.
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8.
8.1.

Pressostai Klockner Moeller type MCS (fig.10)

Desserrer les 4 vis et enlever le couvercle transparet.

Dévisser et enlever la vis de blocage “B” positionnée dans I’ un des 12 trous du bouton d’étalonnage “A”. (fig, 10/

En tournant le bouton d’Stalonnage “A” dans le sens des aiguilles d’une monire, on augmente simuttanément les
pressions de démarrage et d’arrét de la pompe.

En la towrnant dans ie sens contraire, efles diminuent.

Bn pressant 4 fond Ie bouton d’étalonnage “A”, et en le tournant dans le sens contraire aux aiguilles d’une montre tout
en contrdlant que a vis “C” ne tourne pas, on angmente le différenticl entre la pression de démarrage et la pression
d’arrét de la pompe (Ia pression de démarrage diminne tandis que la pression d’arrét reste fize). (fig. 10/I)

En pressant le bouton d’étalonnage “A” et en je tournant dans Ie sens des aiguilles d’une monire, le différentiel diminue,
Remetire et serrer la vis de blocage “B” dans le trou du bouton d° éialonnage “A” qui est le plus dans ’axe de I'un des
deux filets situés sous le bowton. :
Remettre le couvercle transparent et visser les 4 vis.

Apres avoir étalonné les pressostats, pour contrSler les nouvelles valeurs de pression de démamage et d’arrét des
porapes du groupe de pompage, effectuer 1a procédure “Contréle étalonnage pressostats™ de la page 13.

Dans les groupes 4 2 ou 2 3 pompes, il est conseillé, de maintenir le pressostat de commande de la pompe N°1
réglé sur des pressions de démarrage et d’arrét supérieures i celles de la pompe N°2; de méme, dans les groupes
4 3 pompes, maintenir le pressostat de commande de la pempe N°2 réglé sur des pressions de démarrage et
d’arrét supérienres i celles de Ia pompe N°3.

MAINTENANCE

Tous nos groupes sont soumis 3 un conirdle rigourenx, tant de la partie électrique que de la partie hydrauligue.
11 est difficile que des défauts de fonctionnement puissent se manifester, si ce n'est pour des canses externes et tout i
fait accidentelles.

Nous donnons ci-aprés un tableau avec quelques conseils sur la mise an point du groupe en cas de problémes de
fonctionnement.

INCONVENIENTS CAUSES POSSIBLES REMEDES
LE GROUTE NE 5’AMORCE PAS 1. Tuyan d’aspiration de diamétre 1. Contrtler gue le tuyan d’aspiration est
insuffisant; présence excessive de réalisé  comecternent  suivant  les
raccords qui provogquent de brusques indications du paragraphe "Installation".

varigtions de direction du tuyau
d’aspiration; effet siphon.

2. Tuoyau d’aspiration bouché, 2. Le nettoyer ou le remplacer.
3. [nfilirations d'air dans le tuyau 3. Contrdler, avec un essai sous pression, la
d’aspiration du groupe, parfaite étanchéité des raccords, des
jonctions des tuyaux.
4. Clapet de pied bouché ou blogué. 4. Le nettoyer ou le remplacer.
5. Remise en circulation d’ean emtre les 5. Vérifier le fonctionnement correct des
pompes du groupe. i soupapes antirsiour sur I aspiration de

- chaque pompe.
6. Soupapes d’arrdt sur Vaspiration de 6. Les ouvrir complétement.
chaque pompe partiellement fermdes.

LE GROUPE NE DEMARRE PAS 1. Interrupteur général force motrice et/on I. Tes enclencher en les mettant sur “1” et
: interruptenr  général circnit auxiliaire vérifier que le voyant vert de présence
non enclenchés (sur “0™). tension dans le coffret 5" allume.

2. Interroptenrs magnétothermigues  de 2. §ils sont défectueux, les remplacer,
protection du transformateur etfou du 5ils sont intervenus, les réenclencher.
circuit  anxiliaire  défectuenx oun
intervenus.

3. Tnversewr automatique électrapompes 3. Conpecter entre cux les connecteurs
SE2 ou SE3 défectuenx, d’enirde et de sortie de 1"échange XC1 et

XC2 et commander immédiatement un
inverseur automatique neuf. -
4. L’alimentation électrique n’arrive pas 4, Contrdler le fonctionnement cormrect des

aux télérmpteurs des pompes, commandes suivantes situdes en série:

commande & distance; pressostat de
pression minimum; flotteur de nivean

5. Circuit dlectrique interrompu. 5. Rechercher avec un testeur le point
d’interruption et le réparer.
LE GROUPE NE §'ARRETE PAS 1. Fuites d’eau  importantes  dans 1. Conubler les jonctions, les raccords, les
I"instailation. fIyaux,
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INCONVENIENTS CAUSES PGSSIBLES REMEDES
PENDANT LE 1. Un ou plusieurs aquabox se sont rempiis 1. Lle vider et rétablir la précharge de
PONCTIONNEMENT DU d’'sau Vagoabox, si eile est insuffisanie {voir
GROUPE, LES POMPES paragraphe “Consignes d’utilisation du
DEMARRENT ET S’ ARRETENT groupe™).
TROP FREQUEMMENT Remplacer la membrane de 1'aquabox ou
tout I’aquabox si la membrane est percée.

2. Les différentiels des pressostats de 2. Les augmenter (voir  paragraphe

commande des pompe sont irop petits “Réglages du groupe™). Valeur minimum

conseillée: 1 bar.
LE GROUPE NE FOURNIT PAS 1. Choix d’on groupe sous-dimensionné L. Le remplacer en consuttant le Catalogne
LES CARACTERISTIQUES par rapport aux caractéristiques de Technique.
REQUISES. I'installation.
2. Consommation excessive d’eau par 2. Augmenter le débit du puits ou du

rapport au débit du puits (groupe an- réservoir de premiére récolte.

dessus de la charge d’eau) ou du

réservolr de premigre récolte (gronpe au-

dessous ou au-dessus de la charge

d’ean).

3. Sens de rotation des moteurs inversé. 3. Le changer en effectuant 1 opération
indiquée au point 5.5. du paragraphe
“Mise en marche”.

4, TUne ou plusieurs pompes sont bouchdes. 4. Les démonter et nettoyer le corps de
pompe e les roues, en s assurani de leur
bon état.

5. Tuyanx bouchés. 5. Les nettoyer ou les remplacer.

6. Clapet de pied bouché ou bloqug 6. Le nettover ou le remplacer.

(groupe an-dessus de la charge d’ean) .
7. Remise en circulation d’ean enire les 7. Vérifier le fonctionnement comect des
pompes du groupe. soupapes antiretour sur 1'aspiration de
chaque pompe.
8. Sowpapes d’arr8t sur ’aspiration et le 8. Les ouvrir complétement.
refoulement de  chague  pompe
partiellement fermées.

9. Infiltrations d'air dans le tuyam 9. Contrdler, avec un essai sous pression, la

d’aspiration du groupe. parfaite étanchéit€ des raccords, des
. . jonctions des tuyaux.

UNE OU PLUSIEURS POMPES 1. Les soupapes antiretour ou les clapets de 1. En  vértfier ['étanchéid et le

DU GROUPE, QUAND ELLES " pied comespondants ne se ferment pas fonctionnement correct.

SONT ARRETEES, TOURNENT bien ou sont bloqués.

DANS LE SENS CONTRAIRE 2. le wmyau d'aspiration correspondant 2. En vérifier I'étanchéii€ avec un essai sous
n’est pas étanche. pression.

LE MOTEUR D’UNE POMPE DU 1. Contacts du téléruptenr comespondant 1. Remplacer le télérupteur

GROUPE VIBRE usés ou défectuenx.,

2. Pompe bloguée. 2. Ladéblogquer.

3. Rouvlements usés, 3. Les remplacer

4. Chbles éiectriques interrompus. 4. Les contrdler et les réparer.

COUPS DE BELIER DANS 1. Coups de  bélier durant e 1. Contréler la soupape antiretour du circnit
L'INSTALLATION fonctionnement du groupe. de distribution de I'ean chaude
’ 2. Coups de bélier quand on ferme le 2. Installer d’autres aguabox on amortisseurs
refoulement. de coups de bélier & I"extrémité du myau
oft ils se manifestent.
UNE POMPE DU GROUPE 1. Protection thermique du moteur 1. Attendre le refroidissement du moteur.
$'ARRETE ET NE REDEMARRE intervenne (seulement pour motenrs
PAS Monophasés).
Interrupteur magnétothermigue Voir Livret d'Instructions du Coffret
comrespondant intervent (pour moteurs Paragraphe 9.8 — point 1 -
Triphasés et Monophasés)

2. Consommation d'énergie excessive. 2. La pompe tournc sous effort excessif &
canse de saletds, mangue d’une phase,
fonctionmement 4 sec, roulements usés,
etc. Eliminer la canse

3. Le courant n’arrive pas & la bobine du 3. Contrdler le circuit éectrique avec un

télérupteur correspondant. testeur jusqu’a la bobine en guestion et
réparer I'éventmelle interruption tronvée.

4. Bobine du téiémpteur interrompue. 4, Laremplacer,

5. Lapression de I'installation n’arrive pas 5. L’enlever et nettover le manchon de

au pressostat corrsspondant. raccordement.

6. Pressostat de commande en avarie, 6. Leremplacer.
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1. GENERAL

Read this documentation carefully before imstaflation. Installation and functioning must comply with the
safety regulations in force in the country in which the

preduct is installed. The entire operation must be carried out in a workmanlike manner and exclusively by
skilled techmical personnel (paragraph 2.1.) in possession of the qualifications requested by the regulations in
force. Failure to comply with the safety regulations not only causes risk to personal safety and damage to the
equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

Keep this manual with care for further consultation even aftex the first installation.

2. WARNINGS
2.1 Skilled technical personnei

A It is indispensable that installation be carried out by competent, skilled personnel in possession of the
technical qualifications required by the specific legislation in force.
The term skilled persomnel means persons whose training, experience and instmction, as well as their
knowledge of the respective standards and requirements for accident prevention and working conditions, have
been approved by the person in charge of plant safety, authorizing them to perform all the necessary activities,
during which they are able to recognize and avoid all dangers. (Definition for technical personnel IEC 364).

2.2, Safety
Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force in

the country where the product is installed (for Italy, CEI 64/2).

2.3, Responsibility :

'The Manufacturer does not vouch for correct operation of the set or for any damage that it may
cause if it has been tampered with, modified and/or run sutside the recommended work range or
withount the aid of our control and protection panels.

The Manufacturer declines all responsibility for pessible errors in this instructions mannal, if
due to misprinis or errors in copying. The company reserves the right to make any
modifications to products that it may consider necessary or useful, without affecting the essential
characteristics.

!.l-! L%

bk
"

INSTALLATION

; The set must be fitted in a well ventilated place, protected from unfavourable weather conditions and with
an environment temperature not exceeding 40°C (fig.1).

% Posiiion ihe set in such a way that any maintenance jobs can be carried out without difficulty,
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3.2.

L
a3

4.3.

5.

c Ensure that the system pipes are independently supported and do not weigh down on the set manifoids go as
% to avoid deformation or breaking of any of its components (fig.2).

4o\

TR

It is also advisable to insert vibration-damping couplings on the system manifolds.

Make the intake section following all the precautions necessary to keep load losses to a minimum and to avoid the
formation of air pockets, for example:

a) Posttion the set as close as possible to the power supply source.

b) Consider 2 suction pipe diameter never smaller than that of the manifold.

¢} Lay the suction pipe horizontally or sloping slightly upwards towards the set. {fig.3).

d) Avoid using elbows or couplings that canse sudden changes in direction. If necessary, use bends with a wide radins.

Avoid the “siphon” effect at intake: it risks unpriming the pumps!

Ensure that the characteristics of the water supply source are in proportion to those of the set installed.

a) SUCTION FROM A WELL ( PUMP ABOVE HEAD ): It is advisable to use protection against dry operation to
prevent the set from operating in abnormal conditions. '

b) SUCTION FROM A TANX ( PUMP BELOW HEAD OR ABOVE HEAD ): It is advisable to protect the pump
against dry operation, for example using float swiiches.

c) DIRECT CONNECTION TCO THE MAINS: If the pressure could fall to values that are too low, it is advisabie to fit
& minimom pressure switch on intake to protect the set.

Dry operation damages the electropumps.

ELECTRICAL CONNECTION
CAUTION! ALWAYS FOLLOW THE SAFETY REGULATIONS!
The electrical installation must be carried out by a qualified, skilled electrician (see point
A 2.1.) in compliance with the Safety Regulations in force in the country where the product is
installed.

Check the power supply voltage and frequency (fig.4).
Values differing from those on the motor plate could cause irremediable damage.

Counnect the leads of the power supply cable to the terminal board on the control panel, giving priority to
the earth lead.

For the wiring diagram of the control panel and the respective informative notes, see the enclosed documentation,

STARTING

To start the set correctly, perform the procedure below following the sequence indicated:

5.1,

5.2.

Perform the following operation without switching on the power to the panel.

Check that the moving parts turn freely. To do this, remove the fan cover and, if necessary, the fan; then turn the shaft with
a suitable tool (screw driver, offset adjustable spanner, etc.). (fig. 5)
If it is blocked, tap lightly with a hammer on the end of the tool, then try to iurn the shaft again,

Perform the following operation without switching on the power to the panel.

Prime the set as follows:

a) Slowly pour in clean water through a sleeve of the suction manifold, keeping open the filling cap (ref.25) of one of
the electropumps to allow the air inside to get out, until the manifold is filled (fig.6/I).

b) Slowly pour in clean water through a sleeve of the delivery manifold (for example the one connected to the
aquabox), until water comes out of the pump filling hole from which the tap has previously been removed, (fig.6/I)
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5.4.

5.5

% Perform the following eperation without switching on the power to the panel

Fit the aquaboxes on the special sleeves of the delivery manifoid.

It is possible to increase the storage capacity by connecting other tanks to “T” couplings, fitted beforehand between ihe
aquabox connecting sleeve and the aquabox.

Open the electric panel and check that the respective magnetothermal switches that protect the pumps (only for three-
phase motors) are calibrated according to the following indications:

- Direct start: maximum current absorbed by the pump increased by 5-10% -

For other data concerning the electric connection, feeding of the panel and starting of the set see the Panel
Instructions Manuai — Pavagraphs 9.4/9.5/9.6 /9.7,

' Check that the pumps are turning in the correct direction (Only for three-phase imotors)
&

Start each pump for a few moments, turning the respective AUT-0-MAN centrol selector to MAN, and check, looking from
the fan side, whether the motor is turning in a clockwise direction. (fig. 7
If it is tmrning in the wrong direction, nvert on the panel terminal board any two leads of the power cable.

CHECKING CALIBRATION OF THE PUMP CONTROL PRESSURE SWITCHES:

Proceed as follows:

a) Switch off the electric power supply, turning the main switch to “0” and open the panel.

b) In sets with two (or three) pumps, remove the automatic invester SE2 (or SE3) and connect together the input and
output connectors XC1 and XC2 of the inverting device.

¢) Close the electric panel and switch the power on again, turning the main switch to “1”.

d} Turn the AUT-0-MAN selector of pump No.1 to AUT and, in sets with two or three purnps, turn the selectors of pumps
No.Z and No.3 w0 0. )

¢) Partly turn on the flow at delivery (*) and wait for pressure switch No. 1 to give the command to start pump No. 1. On
the pressure gauge, check that that the pump starting pressure is as required..

) Tumn off the flow, checking that the pump stops at the required pressure (**).

g) In sets with two (or three) pumps, turn the AUT-0-MAN selector of pump No. 2 to AUT and the selector of pump No.
1 fand No. 3) to 0.

h) Partly turn on the flow at delivery (*) and wait for pressure switch No. 2 to give the command to start pump No. 2. On
the pressure gauge, check that that the pump stariing pressure is as required.

1)  Tum off the flow, checking that the pump stops at the required pressure (*+). _

) Insets with three pumps turn the AUT-0-MAN selector of pump No. 3 to AUT and the selectors of pumps No. 1 and
No.21to0 0.

m) Partly turn on the flow at delivery (*) and wait for pressure switch No, 3 to give the command to start pump No. 3. On
the pressure gauge, check that that the pump starting pressure is as required.

n} Turn off the flow, checking that the pump stops at the required pressure (**).

0) Switch off the electric power supply, turning the main switch to “0”, open the electric panel
and:
1) TInsets with two (or three) pumps open the connection between XC1 and XC2,
reconnecting them to the automatic inverter SE2 (or SE3).
2) Close the electric panel and switch the power on again, turning the main switch to “1”.

Check that all the AUT-0-MAN selectors of the main pumps have been turned back to
[13 AUT!Q.

Completely reopen all the interception valves that may have been choked.

(*)  When turned on only partly the pressure in the system will decrease slowly and gradually, allowing a more
precise reading of the pressure gauge at the time of closing the pressure switch.

(**) If the operating electropump puis the system back under pressure too quickly, partly turn off the interception
valve on the delivery of the pump. In this way the pressure will increase slowly and sradually, allowing a more
precise reading of the pressure gauge at the time of opening the pressure switch.
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6.
6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

7.
7.1

CHECKING OPERATION OF THE AUTOMATIC INVERTER SE2 (FOR SETS WITH TWO PUMPS) - SE3 (FOR
SETS WITH THREE PUMPS).

a) Tum the AUT-0-MAN selector of pump No.1 to AUT and the selector of pump No. 2 (and No. 3 for seis with ihree
pumps) to .

b) Partly turn on the flow at delivery and wait for pressure switch No. 1 to give the command to start pump No. 1

c) Torm off the fow.

d) Turn the AUT-0-MAN selector of pump No.2 to AUT and the selector of pump No. 1 (and No. 3 for sets with three
pumps) io O,

) Partly turn on the flow at delivery, checking that, in this second case, at the starting pressure of pump No. 1 the
autormatic inverter SE2 (or SE3 for sets with three pumps) starts pump No.2.

f)  Turn off the flow,

g) Finaily, in sets with three pumps, turn the AUT-0-MAN selector of pump No. 3 to AUT and the selectors of pumps
No. 1 and No. 2 to 0.

h) Partly turn on the flow at delivery, checking that, in this case, at the starting pressure of pump No. 1 the automatic
imverter SE3 starts pump No. 3.

i)  Tun off the flow.

Ounce the above control has been completed:
Reposition all the AUT-0-MAN selectors of the main pumps in position AUT.

To test CASCADE operation of ail the pumps, completely turn on the flow 5o as to bring the pressure down below the
starting pressure of the second pump (for sets with two pumps) or of the third pump (for sets with three pumps). In this
case all the pumps in the set start at intervals of about 0,4 seconds from one another.

INSTRUCTIONS FOR RUNNING THE SET

f Each pump in the set should not be started more than 20 times in one hour to avoid subjecting the motor
A to excessive thermal siress.

If the set should remain inactive for long periods, periodically perform manual starting of the set to check
its state of efficiency.

When the set remains inactive for long periods at a temperature below 0°C, it mmst be drained
completely. (fig.8)

it remains 0.2-0.3 bar below the lowest of the starting pressures of the electropumps. The frequency of
this check must be increased, the greater the frequency of siarting and the maximum working pressure of
the set.

2 At least every 4-6 months, with the system empty, check the preloading of the aquaboxes, ensuring that

REGULATING THE SET
CALIBRATION OF THE PRESSURE SWITCHES
If you wish to obtain a calibration of the pressure switches different that from that pelformed in the factory, during
testing of the booster set, follow the instructions below, considering:

- the type of pressure switch installed in the booster set;
- the pressure limits indicated n the data plates of each pump;
- the preloading of the aquaboxes.

Telemecanigue pressure switch type XMP (fig.9)

Slacken the black screw and remove the cover.

When the metal screw “A” in the centre of the pressure switch is turned clockwise, the pump starting and stopping
pressures are increased at the same time.

When it is turned counter-clockwise they are decreased.

When the black screw “B” at the end of the pressure switch is turned clockwise, the differential between the starting and
the stopping pressure of the pump is increased (the starting pressure decreases while the stopping pressure remains
fixed).

‘When it is tmrned counter-clockwise, the differential is decreased.

Replace the cover and tighten the black screw.
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Klockner Moeller pressure swiich type MCS (fig.10)

Sltacken the 4 screws and remove the transparent cover.

Slacken and remove the Iocking scraw “B” positicned in one of the 12 holes in the regulating knob “A”. (fig. 1/D)
When ihe regniating knob “A” is tumed clockwise, the pump starting and stopping pressures are increased at the sarne
time.

When it is turned counter-clockwise they are decreased.

- When the regulating knob “A” is pressed 0 the bottom and turned counter-clockwise, checking that the screw “C” does

not turn, the differential between the starting and the stopping pressure of the pump is increased (the starting pressure
decreases while the stopping pressure remains fixed). (fig. 1/TD)

When the regulating knob “A” is pressed and furned clockwise, the differential is decreased.

Replace and tighten the locking screw “B” in the hole in the reguiating knob “A” that is most alipned with one of the
two threads under the knob.

Replace the transparent cover and tighten the 4 screws.

Once the pressure switches have been recalibrated, to check the new starting and stopping pressures of the pumps in the
booster set, perform the procedure “ Checking calibration of the pressure switches” described on page 21,

In sets with 2 or 3 pumps, it is advisable to keep the control pressure switch of pump No. 1 sef with starting and
stopping pressures greater than those of pump No. 2; and, in sets with 3 pumps, also the control pressure switch
of pump No. 2 set with starting and stopping pressures greater than those of pump No. 3.

8. MAINTENANCE
8.1.  All our sets are subjected to strict testing of both the electrical and the hydraulic part.
It is unusual for malfonctions to occur, unless due to external or completely accidental causes.
8.2.  Below is a table with some suggestions on regulating the set in the event of irregularities in operation.
FAULTS POSSIBLE CAUSES REMEDIES
THE SET DOES NOT PRIME 1. Suction pipe with insufficient diameter; 1. Check that the suction pipe is correctly
excessive us of couplings which cause made, as indicated in the paragraph on
sudden variations in direction of the "Installation".
suctton pipe; siphon effect,
2. Suction pipe clogged. 2.  Clean it or change it.
3. Adrinfiltrations in the suction pipe of the 5. Testing under pressure, check the perfect
set. seal in the couplings, the joins and the
= pipes.
4. Foot valve clogged or blocked. 4.  Clean it or change it.
5. Water recycling between the pumps in 5. Check correct operation of the non return
the set. valves on suction of each pipe.
6. Interception valves on suction of each 6. Open them compietely.
pomp partly closed.
THE SET DOES NOT START 1. Main moative power switch and/or main 1. Switch them on, turning them to position
auxiliaty circuit switch off (in position “1” and check that the green light comes
“0™). on indicating that the panel is live.
2. Magnetothermal protection switches of 2, If fanlty, change them.
the transformer and/or of the auxiliary I tripped, reset them.
circuit faulty or tripped.
3. Automatic electropump inverter SE2 or 3. Connect together the input and output
SE3 faulty. connectors XC1 and XC2 of the inverting
device and immediately order a new
automatic inverter.
4, Electric power supply is not reaching the 4. Check comect operation of the following
punnp remote control switches. controls placed in series: remote control;
minimum pressure switch; minimum level
float.
5. Electric circuit intermpted. 5. Use a tester to find the point of
interruption and repair it.
THE SET DGES NOT STCOP 1. Important water leaks in the system. 1. Check the joins, couplings and pipes,
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FAULTS POSSIBLE CAUSES REMEDIES
DURING OPERATION OF THE 1. One or more aquabozes filled with i, Fmpty it @nd resiore preloading of ihe
SET THR PUMPS START AND water, aquabox, if insuofficient (see paragraph
STOP TGO FREQUENTLY “Instructions for running the se™),
Change the diaphragm in the aquabox or
the aquabox itself, if there is a hole in the
diaphragm.

2. The differentials of the pump control 2. Increase them (see paragraph “Regulating
pressure switches are too small. the set™), Recommended minimum value:

1 bar.
THE SET DOES NOT SUPPLY 1. The set chosen is undersized for the 1. Change it, consulting the Technical
THE REQUIRED characteristics of the system. Catalogue.
CHARACTERISTICS.

2. Excessive water consumption for the 2. Increase the flow rate that can be supplied
flow raie of the well (set above head) or by the well or by the first collection fank.
of the first collecton tank (set below
head or above head).

3. Motors turning in inverse direction. 3. Change it, performing the operation

described in point 5.5. of the paragraph
“Starting up”.

4.  One or more pumps clogged. 4. Dismantle them and clean the pump body
and the impellers, ensuring that they are
in good condition.

5. Pipes clogged. 5. Clean them or change them.

6. Foot valve clogged or blocked (set | 6. Clean it or change it.

ghove head).

7. Water recycling between the pumps in 7. Check cormrect operation of the non retuen
the set. valves at suction of each pump.

8. Interception valves at suction and 8. Open them completely.
delivery of each pump partly closed.

9. Air infiltrations in the suction pipe of the 9. Testing under pressure, check the perfect
set. seal in the couplings, the joins and the

pipes.
ONE DR MORE PUMPS IN THE 1. The respective non return or foot valves 1. Check its seal and correct operation,
SET, WHEN STOPPED, TURN TN do not close well or are blocked,
THE OPFPOSITE DIRECTION 2. The rmespective suction pipe is not 2, Testing under pressure, check the seal.
hermetically sealed.
THE MOTOR OF A PUMP IN THE 1. Contacts o the respective remote control 1. Change the remote control switch.
SET IS VIBRATING switch worn or faulty.

2.  Pump blocksd. 2. Freeit,

3. Bearings worn. 3. Change it.

4. Electric wires broken. 4, Check and repair them.

1. Water hammer during operation of the 1. Check the non return valve of the hot

WATER HAMMER IN THE set. water distribution mains.

SYSTEM 2. Water hammer when tuming off the 2. Install other aquaboxes or water hammer
flow. deadening devices at the end of the pipe

where the phenomenon occurs.

A PUMP IN THE SET STOPS AND 1. Motor thermal protection tripped 1.  Wait for the motor to cool down.

DOES NOT START AGAIN {only for single-phase motors).
Respective  mapgnetothermal  switch See the Papel Instructions Manunal
tripped (for thres-phase and single-phase Paragraph 9.8 — point | -
motors).

2. Excessive energy conswmption. 2. The pump turns nnder excessive foree,
due to dirt, lack of a phase, dry operation,
worn bearings etc... Eliminate the cause,

3. No cument is reaching the coil of the 3. Use an tester to check the electric circnit
respective remote conirol switch. as far as the coil itself and repair any

interruption found.

4. Remote control switch coil interrupted. 4. Change it.

5. The system pressure is not reaching the 5. Remove it and clean the connecting
respective control pressure switch. sleeve.

| 6. Fulty control pressure switch. 6. Changeit.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

EG-Konformitatserklarung

Wir erkléren, dass die Artikel im vorliegenden Heft mit den folgenden Richtlinien konform sind:
 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - iz wie auf dem Typenschild angegeben, Punkt auf der Kurve bei Qmax)--LpA gemessener Wert < 70 dBAR:1m - H:1,6m)
(P222,2 W - ViHz wie auf dem Typenschild angegeben, Punkt auf der Kurve bei Qmax—+LpA gemessener Wert < 80 dBAR:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE  2014/30/CE

* 87/404/CE-97/23/CE (Hauswasserwerken: Kategorie 1 - Formular A)

0/14/CE
(PZd 2! AW VIHz wie auf dem Ty
(P222,2 KW - VHz wie auf dem

fi 8

94 GBALWA garantierter

ben, Punk! aufder Kurve O
Punkt aufder Kurve Qma)—LW/

Verfahren: Anhang V'
Verfafren: Anhang V

Anwendete harmonisierte Normen:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/ENE1000-6-3/EN62233/ENT3831/EN IS0 3744

EC declaration of conformity

We declare that articles present in this handbook comply with the following Directives:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz rated, curve point at Qmax— LpA measured < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 kW - V/Hz rated, curve point at Qmax- LpA measured < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE  2014/30/CE

o 87/404/CE-97/23/CE (Pressure tank units: cat. 1- Form A)

©2000/14/CE
(P2<2,2 kKW - Virated Hz, curve point at Qmax)-+LWA measured 84 dBA/LWA guaranteed 85 dBA/Procedure followed: Enclosure V.
(P222,2 kW - Virated Hz, curve point at Qmax)- LWA measured 94 dBA/LWA guaranteed 95 dBA/Procedure followed: Enclosure V

Applied harmonized standards:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN13831/EN IS0 3744

Déclaration CE de Conformité

Nous declarons que les articles de ce livret sont déclarés conformes aux Directives suivantes
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz d'aprés plaque, point en courbe au Qmax— LpA mesuré < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 KW - V/Hz d'aprés plaque, point en courbe au Qmax— LpA mesuré < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE o 2014/30/CE

o 87/404/CE-97/23/CE (Surpresseurs: cat. 1 - Mod. A)

©2000/14/CE

- (P2<2,2 KW - VIHz d'aprés plague, point en courbe au Qmax)- LWA mesuré 84 dBA/LWA garanti 85 dBA/Procédure suivie: Annexe \/

(P222,2 kW - VIHz d'aprés plaque, point en courbe au Qmax)—+ LWA mesuré 94 dBA/LWA garanti 95 dBA/Procédure suivie: Annexe V/

Normes harmonisées appliquées:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN13831/EN IS0 3744

Dichiarazione CE di conformita

Si dichiara che gli articoli del presente libretto sono conformi alle seguenti Direttive:
© 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz di targa, punto in curva a Qmax-» LpA misurato < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz di targa, punto in curva a Qmax-+ LpA misurato < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE e 2014/30/CE

o 87/404/CE-97/23/CE (Autoclavi: cat. 1 - Mod. A)

©2000/14/CE (D.Lgs 262/02 - Art. 13)

(P2<2,2 kKW - V/Hz dii targa, punto in curva a Qmax)—LWA misurato 84 dBA/LWA garantito 85 dBA/Procedura seguita: Allegato V
(P222,2 kW - V/Hz di targa, punto in curva a Qmax|—LWA misurato 94 dBA/LWA garantito 95 dBA/Procedura seguita: Allegato V
Norme armonizzate applicate:

© EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744

Conformverklaring E.G.

Men verklaart dat de artikels van deze handleiding overeenstemmen met de volgende Richtlijnen:
* 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz van plaatje, punt in bocht bij Qmax- LpA Gemeten < 70 dBA/R:1m - H:16m)

(P222,2 KW - V/Hz van plaatje, punt in bocht bij Qmax— LpA Gemeten < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE  2014/30/CE

« 87/404/CE-97/23/CE (Autoclaven: cat. 1 - Module A)

©2000/14/CE
(P2<2,2 KW - V/Hz van plaatie, puntin bocht bij Qmax)-» Gemeten LWA 84 dBA/LWA gegarandeerd 85 dBA/Gevolgde procedure: Bijlage V
(P222,2 kW - V/Hz van plaatje, puntin bocht bij Qmax)-» Gemeten LWA 94 dBAILWA gegarandeerd 95 dBA/Gevolgde procedure: Bilage V

Toegepaste Overeenkomstige Normen:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN13831/EN IS0 3744

Declaracion CE de conformidad

Se declara que los articulos del presente libro son conformes a las siguientes Directivas:
© 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - VIHz nominal, punto en curva Qmax-» LpA medido < 70 dBA/R:1m - H .6l

(P222,2 kW - V/Hz nominal, punto en curva Qmax- LpA medido < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE o 2014/30/CE

 87/404/CE-97/23/CE (Cisternasi: cat. 1 - Modulo A)

©2000/14/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz nominal, punto en curva Qmax)- LWA medido 84 dBA/LWA garantizado 85 dBA/Procedimiento adoptado: Anexo V
(P222,2 kW - V/Hz nominal, punto en curva Qmax)-» LWA medido 94 dBA/LWA garantizado 95 dBA/Procedimiento adoptado: Anexo V/
Normas Armonizadas aplicadas:

* ENB0335-1/ENB0335-2-41/EN 1SO 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN13831/EN IS0 3744

Declaragdo de conformidade CE

Declara-se que os artigos do presente livrete esto em conformidade com as seguintes directivas:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz de placa, punto da curva a Qmax- LpA medido < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz de placa, punto da curva a Qmax- LpA medido < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE  2014/30/CE

o 87/404/CE-97/23/CE (Autoclaves: cat. 1 - Modulo A)

©2000/14/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz de placa, punto da curva a Qmax)- LWA medido 84 dBA/LWA garantido 85 dBA/procedimento seguido: Anexo V
(P222,2 KW - V/Hz de placa, punto da curva a Qmax)— LWA medido 94 dBA/LWA garantido 95 dBA/procedimento seguido: Anexo V
Normas Harmonizadas aplicadas:

 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744

EC overensstemmelseserklzering

Erkleerer, at emnerne i denne vejledning stemmer overens med de felgende Direktiver:
* 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - V/Hz pa skiltet, punkt i kurven med Qmax-— LpA malt < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz pa skiltet, punkt i kurven med Qmax-» LpA mélt < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE o 2014/30/CE

o 87/404/CE-97/23/CE (gennemlobsbeholdere: Kat. 1 - Modul A)

©2000/14/CE
(P2<2,2 KW - V/Hz A skiltet, punkt | kurven Qmax)- LWA malt 84 dBA/LWA garanteret 85 dBA/Udfort procedure: Bilag V
(P222,2 KW - ViIHz pa skiltet, punkt i kurven Qmax)- LWA malt 94 dBA/LWA garanteret 95 dBA/Udfort procedure: Bilag V

Anvendte Harmoniserede standarder:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/ENG1000-6-3/EN62233/ENT3831/EN IS0 3744

EU-forsékran om Gverensstémmelse

Artiklarna i denna manual deklareras éverensstémmande med féljande direktiv:
 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - V/beraknad Hz, Punkten p kurvan vid Qmax-» LpA uppmétt < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 KW - Viberéknad Hz, Punkten pé kurvan vid Qmax-» LpA uppmétt < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE » 2014/30/CE

o 87/404/CE-97/23/CE (Autoklaver: kat. 1 - Modell A)

©2000/14/CE
(P2<2,2 KW - Viberaknad Hz, punkten pa kurvan vid Qmex)—+LWA uppmétt 84 dBA/LWA garanterat 85 dBA/Procedur fdljd: Bilaga V/
(P222,2 kW - Viberaknad Hz, punkien pa kurvan vid Qmax)—LWA uppmatt 94 dBA/LWA garanterat 95 dBA/Procedur fdljd: Bilaga \/

Applicerade Harmoniska Normer:
* ENB0335-1/EN60335-2-41/EN 1S0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744

EU vaatimustenyhdenmukaisuusilmoitus

Todistamme etta oheisessa kirjassa olevat tuotteet tayttavét seuraavat Direktiivit:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz kyyltii, Kohta kurvissa Qmax- LpA mitattu < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz kyyltil, Kohta kurvissa Qmax- LpA mitattu < 80 dBA/R:1m - H:16m)

© 2014/35/CE  2014/30/CE

 87/404/CE-97/23/CE (tasoitussailiot: Kat. 1 - Moduuli A)

© 2000/14/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz kyyltii, kohta kurvissa Qmax)- LWA mitattu 84 dBA/LWA vakuutettu 85 dBA/Suoritetut toiminnot: Liite V/
(P222,2 kW - V/Hz kyyltii, kohta kurvissa Qmax)-» LWA mitattu 94 dBA/LWA vakuutettu 95 dBA/Suoritetut toiminnot: Liite V/
Kaytetyt sopusointuiset standardit:

* ENB0335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744

Overensstemmelseserklaering EU

En bekrefter at artiklene i denne boken er i samsvar med folgende direktiver og retningslinjer:
* 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - V/Hz som pa metallplate, svingpunkt Qmax— LpA malt < 70 dBA/R:1m - H:16m)

(P222,2 KW - V/Hz som pa metallplate, svingpunkt Qmax-» LpA mélt < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE o 2014/30/CE

 87/404/CE-97/23/CE (Autoklaver: kat. 1 - Skjena A)

©2000/14/CE
(P2<2,2 KW - V/Hz som pé metalplate, svingpunkt Gmax)-» LWA mélt 84 dBA/LWA garantert 85 dBA/Fremgangsméte fulgt: vediegg \/
(P222,2 KW - V/Hz som pa metallplate, svingpunkt Qmax)-» LWA malt 94 dBA/LWA garantert 95 dBA/Fremgangsmate fulgt: vedlegg V

Anvendte Overensstemte Normer:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/ENG1000-6-3/EN62233/ENT3831/EN IS0 3744

BEBAIQZH ITAHPQTHTOX KANONIZMON THX CEE

Anwvtat 611 Ta i8N Tou TAP6VTg YxIpIBiou ival ouppwva aTiq akohoudg 03nyig:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz mvaxida, onueto omy Kotk Qmax- LpA pétpnon < 70 dBA/R:m - H:1 6m)
(P222,2 KW - VIHz mvakidag, onpeto omy kayurbln Qmax— LpA wérpnon < 80 dBA/R:1m - H:1.6m)
© 2014/35/CE o 2014/30/CE

o B7/404/CE-97/23/CE (ATIOAYMANTIKOI KAIBANOL: kor. 1- T unog A)

©2000/14/CE
P2 Vv ondoum ki QL1 tmn B4 dBAWA e 85 BA Ao e oSl o ¥
P22V i oo oy ey O -LWA TowevoV

E®APMOT'H KANONQN THE CEE:
* ENB0335-1/ENB0335-2-41/EN 1S0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744




DICHIARAZIONE DI CONFORMIT

|

CE UYGUNLUK BEYANNAMESI

o 2006/42/CE .
(P2<2,2 KW - V/Hz nominal deeri,Qmax. da eori noktas® Olglilen LpA < 70 dBA/R:1m - H1,6m)
(P222,2 KW - V/Hz nominal dederi,Qmax. da eari noktas® Olgiilen LpA < 80 dBA/R:1m - H:1 6m)
© 2014/35/CE e 2014/30/CE

« 87/404/CE-97/23/CE (Otoklavlar: nf 1 - Mod. A)

Kitapgikta bulunan tirtinlerin asagidaki direktiflere uygun oldugunu beyan ederiz:

© 2000/14/CE
(P2<2,2 KW - V/Hz nominal degeri,Qmax. da egri noktas)—dlciilen LWA 84 dBA/Garanti edilen LWA 85 dBA/zlenen prosedir: Ek \/
(P22,2 KW - V/Hz nominal degeri,Qmax. da egri noktas:}- diglilen LWA 94 dBA/Garanti edilen LWA 95 dBA/-zlenen prosedir: Ek V

Uygulanan harmonik standartlar:
* EN60335-1/ENG0335-2-41/EN 1SO 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN13831/EN IS0 3744

Deklaracja zgodn sci z normami EWG
Oswiadcza sig, ze artykuly zawarte w podreczniku sa zgodne z ponizszymi dyrektywami:

 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - V/Hz tabliczki, punkt na krzywej Qmax- LpA mierzony < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 kW - VI/Hz tabliczki, punkt na krzywej Qmax-+ LpA mierzony < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
© 2014/35/CE  2014/30/CE

o 87/404/CE-97/23/CE (Autoklawy: kat. 1 - Modut A)

© 2000/14/CE
1P2<22 KW - V/Hz tabliczki, punkt na krzywej Qmax)- LWA mierzony 84 dBAILWA astosowana: Zakacznik
(P222,2 kW - V/Hz tabiiczki, punkt na krzywej Qmax}-» LWA mierzony 94 dBA/LWA gwaraniowany 95 dBA/Procedura zastosowana: Zatacznik V

Normy Skoordynowane Stosowane:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/ENG1000-6-3/EN62233/ENT3831/EN IS0 3744

ES ProhlaSeni o shodé

Prohlasujeme, Ze vyrobky uvedené v tomto navodu uspokojuji pozadavky nasleduiic ch Smémic:
« 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - jmenovité hodnoty V/Hz bod kfivky pfi Qmax-+ LpA méfeno < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 KW - jmenovité hodnoty V/Hz bod kfivky pfi Qmax- LpA méfeno < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE e 2014/30/CE

 87/404/CE-97/23/CE (Tlakova nadoba, kategorie 1, - mod. A)

 2000/14/CE
1P2<2 2 kW - jmenovité hodnoty V/Hz bod kfivky pfi Qmax— LWA méfeno 84 dBA/LWA garantovano 85 dBA/Postup podile:
Prilohy V.
(P2=2,2 kW - jmenovité hodnoty V/Hz bod kfivky pfi Qmax- LWA méfeno 94 dBA/LWA garantovano 95 dBA/Postup podie:
Piilohy V.

Normy pouzité k posouzeni shody:
* EN60335-1/ENG0335-2-41/EN 1SO 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN13831/EN IS0 3744

Potvrda Evropske Zajednice o sukladnosti uredaja sa evropskim normama
Kijelentjtk, hogy az ebben a kézikanyvben térgyalt termékek a kovetk megfelelden kesztek:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz a tablan, Pont a grbén a legnagyobb hozamnal- LpA mért < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 kW - V/Hz a tablan, Pont a gdrbén a legnagyobb hozamnél- LpA mért < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE » 2014/30/CE

« 87/404/CE-97/23/CE (Autoklavi: kat. 1 - Modul A)

© 2000/14/CE
(P2<2,2 KW - V/Hz a tablan, Pont a gorbén a legnagyobb hozamnal)—»LWA mért 84 dBA/LWA garantalt 85 dBA/Eljaras szerint: Melléklet V-
(P222,2 KW - V/Hz a tablan, Pont a gdrbén a legnagyobb hozamnal)-»LWA mért 94 dBA/LWA garantait 95 dBA/Eljaras szerint: Melléklet V

Primijenjene su slijede ce uskladene norme:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN13831/EN IS0 3744

Cauaetenbcteo o cootsecTun CE (EK)
‘3aABNAM, 4TO M3LMA, YMOMAHYTBI B HACTORLLY! MHCTPYKLUK, COOTBTCTBYIOT CnyHoLLIM [IMpKTVBaM:

 2006/42/CE
(P2<2,2 kW - V/HomuHanbHbi ', To4Ka Ha Kpvsoi Qmax-— u3meperHbid LpA < 70 dBA/R:1m - H:16m)

(P222,2 kW - V/HomuHanbHbiif ', TO4Ka Ha Kpueoi Qmax-— uamepenHbiit LpA < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
© 2014/35/CE e 2014/30/CE

‘P 2000/14/CE
(P22 i iy

iLNASS
i LA

i LWA85 dBAB:
LW

04K Ha kpueoit Qr
i
o

IpuMeHeHHbIe rapMOHIU30BaHHbIE HOPMb:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN 10 3744

(P2<2,2 kW - Vlesant maksimaliam nasumui ir nominaliam dazniui, kreives taskas—ismatuotas LpA < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 kW - Viesant maksimaliam naumui ir nominaliam dazniui, kreivés taskas—ismatuotas LpA <80 dBA/R:1m - H:1,6m)
© 2014/35/CE » 2014/30/CE

« 87/404/CE-97/23/CE (Sléginiai rezervuarai: 1 kat. - A forma)

o 87/404/CE-97/23/CE (AsToknasbl: Kar. 1 - Mogyns A)

EB atitikties deklaracijp o 2000/14/CE

Visos prietaiso dalys, iSvardytos Siame leidinyje, atitinka Sias direktyvas: (P2<2,2 KW - Viesant maksimaliam nasum i nominaliam dazniu, reivés taskas— \smammas LWA&A dENgaramumas LWA 85 dBAV priedas
» 2006/42/CE (P222,2 KW - Vlesant maksimaliam nasumui ir ominaliam dazni, kreives uotas LWA LWA 95 dBAN priedas

Taikyti Sie harmonizuoti standartai:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN 1S0 12100/ENG1000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744

EC vastavustunnistus
Kinnitame, et selles triikises esitatud teave on vastavuses jargmiste direktiividega:

« 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/arvutatud Hz, kdverpunkt max. tootlikusel- LpA mdddetud < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 kW - V/arvutatud Hz, kdverpunkt max. tootlikusel- LpA m66detud < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
© 2014/35/CE » 2014/30/CE

o 87/404/CE-97/23/CE(Survepaagid: cat. 1- Form A)

 2000/14/CE
(P2<2,2 KW - Vifarvutatud Hz, kdverpunkt max. tootlikusel)-»LWA moddetud 84 dBAILW/ teeritud 8: toimingud: Liide V/
(P222,2 KW - Viarvutatud Hz, kdverpunkt max. tootlikusel)- LWA mdddetud 94 dBA/LWA garanteeritud 95 dBA/Sooritatud toimingud: Liide V.

Kasutatud standardid:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/ENG1000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744

Potvrda Europske zajednice o sukladnosti uredaja sa europskim normama.
Izjavijujemo da su proizvodi iz ovog prirucnika u skladu sa slijedecim Direktivama:
« 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz a tablan, Pont a gorbén a Qmax-— LpA mért < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz a tablan, Pont a gorbén a Qmax— LpA mért < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
© 2014/35/CE e 2014/30/CE
o 87/404/CE-97/23/CE (Autoklavi: kat. 1 - Modul A)

© 2000/14/CE
(P2<2,2 kW - V/Hz a tébla, pont a gorbén a Qmax)-+ LWA mért 84 dBAILWA garantalt 85 dBA/Eljérs szerint: Melléklet V
(P222,2 KW - V/Hz a tébla, pont a gorbén a Qmax)- LWA mért 94 dBA/LWA garantalt 95 dBA/Eljaras szerint: Melléklet V

Primijenjene su slijede’ce uskladene norme:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744

Declaratie de conformitate CE

Articolele din manualul de fata se conformeaza urméatoarelor Directive:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - VHz al placii de identificare, Punctul de maxim al curbei debit-» LpA masurat < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P2=2,2 W - ViHz al plciide identificare, Punctul de maxim al curbei debit-+LpA masurat < 80 dBAR:1m - Hi1 6m)
© 2014/35/CE e 2014/30/CE

« 87/404/CE-97/23/CE (Hidrofoare: cat. 1 - Mod. A)

© 2000/14/CE
(P22 K- ViHz l
P222.2KIN- Vizal

de identif olul d

| curbei debif) ~LWA ‘EAdBALWAgavamatEadBkPmceduraaphca'a Anexa V
I d debit)-LWA masurat 94 dBALW F aplcata: Anexa V

P
o P

Standarde armonizate aplicate:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744

CE izjava o ustreznosti

Izjavljamo, da so proizvodi iz te knjizice v skladu s sledecimi direktivami:
 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - Vi/Hz po tablici, tocka na krogu pri Qmax-+LpA izmerjen < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 KW - V/Hz po tablici, tocka na krogu pri Qmax- LpA izmerjen < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
© 2014/35/CE e 2014/30/CE

 87/404/CE-97/23/CE (Tlacne posode: kat. 1 - Tip A)

© 2000/14/CE

(P2<2,2 kW - Vi/Hz po tabiici, toéka na krogu pri Qmax)-LWA izmerjen 84 dBA/LWA zajaméen 85 dBA/Postopek meritve: Priloga
(P222,2 KW - VI/Hz po tablici, tocka na krogu pri Qmax)— LWA izmerjen 94 dBA/LWA zajaméen 95 dBA/Postopek meritve: Priloga
Uporabljeni harmonizirani normativi:

 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN IS0 3744

2000/14/CE
(P2<2,2 kW - Virated Hz, curve point at Qmax)-+LWA d 84 dBAILW/ teed 8¢ Enclosure V
(P222,2 kW - Virated Hz, curve point at Qmax)-» LWA measured 94 dBAILWA guaranteed 95 dBA/Procedure followed: Enclosure V/

AS Ao ol B 9ot olaadd
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN13831/EN 10 3744

TAdll) Olgos gd! ol et e e (R NV - I PP [ PO () RN P
o 2006/42/CE )

(P2<2,2 kW - V/Hz rated, curve point at Qmax- LpA measured < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz rated, curve point at Qmax- LpA measured < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

 2014/35/CE  2014/30/CE

« 87/404/CE-97/23/CE (Pressure tank units: cat. 1 - Form A)

A

SPERONI S.p.a.
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Data-Date: 01-01-2016
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